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estas respuestas?

. : £ ta en forma
escribe a continuacion la respues TITULO.- Fuerzas Concurrentes.

hmeNe. OBJETIVO.- Determinar la fuerza equilibran-

te de un sistema de dos fuerzas

concurrentes.

MATERIAL.- Un scoporte en cruz con dos pole-

as, tres portapesas, un juego de

pesas, un transportador a 3600,

un hile y una balanza.
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INTRODUCCION.- Sobre un cuerpo dado, pueden
actuar una serie de fuerzas que sean no co-
planares: Son aquellas fuerzas que no se en
cuentran en un mismo plano. Pueden ser tam-
bién una serie de fuerzas que sean coplana-
res: Son aquellas fuerzas que se encuentran
en un mismo plano. O simplemente pueden ac-
tuar, fuerzas colineales: Son aquellas fuer
zas que se encuentran a lo largo de una mis

ma recta.

Si las fuerzas son, No-Coplanares o Coplan-
nares, podrdan ser: Concurrentes, paralelas

o no paralelas ni concurrentes.

En el caso de las fuerzas colineales, lo --
dnico que se puede agregar es: Que pueden -
ser del mismo sentido o de sentido opuesto.
Las fuerzas colineales son un caso especial

de las fuerzas concurrentes.

En ésta prdctica trataremos solamente acer-

ca de: fuerzas coplanares y concurrentes.

Las fuerzas concurrentes son aquellas fuer-
zas cuyas lineas de accicdn se cruzan en un

mismo punto.

La linea de accidn de una fuerza dada, es la

prolongacidon en uno y otro sentido a lo lar-
go de la fuerza dada, mediante una recta dis-

continua.

Una serie de fuerzas pueden ser sustituidas
por una sola fuerza, que provoque el mismo -
efecto que ellas, llamandose a tal fuerza: -

Fuerza resultante.

Existen dos métodos analiticos para encon---

trar la fuerza resultante de un sistema de -.

fuerza concurrentes:

a) Si son dos solamente las fuerzas concu---
rrentes, se aplicard de preferencia el mé

todo de la Ley de Senos y Cosenos.

Si son mds de dos fuerzas concurrentes, -
se aplicard el método de la descomposici-
cidn vectorial rectangular. Cabe resal-
tar que éste método también se puede apli
car para el caso de dos fuerzas concurren
tes, ademds del método de la Ley de Senos

y Cosenos.

Cuando la fuerza resultante es diferente de

cero, el cuerpo experimentard un movimiento




acelerado. Pero, gi la fuerza resultante es
igual a cero, el cuerpo se podrd mover comn
velocidad constante ¥ entonces se dice que
el cuerpo estd en: Equilibrio mecanico. Ah,
pero si la velocidad del cuerpo s cero, en
tonces se dird que el cuerpo se encuentra -

en: Equilibrio de translacidn.

E1 equilibrio de translacion de un cuerpo,
es la primera condicién de equilibrio, cuyad

ccuacidn vectorial es la siguiente:
S F = Fl t.Ey % Yaob1i550s 0 weDe=l

Si el cuerpo se encuentra en equildibrio de -
translacidn y ademds no gira, estard cum--
pliendo la segunda condicidn de equilibrio:
El equilibrio rotacional, cuya ecuacidn es.

S:qi=’tl + qyz + qﬁ3 P 8-2

e

Cuando un cuerpo cumple las dos condiciones
de equilibrio, se dice que egstd en reposo o

en equilibrio estdtico.

Pués bién, para que un cuerpo se encuentre
en equilibrio de translacidn, serda necesa-

rio que se aplique una fuerza igual en mag
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nitud pero de sentido contrario a la fuer
zZa

r
esultante que obre sobre é€l, llamdndose a

tal fuerza: Fuerza equilibrante.

En
tonces diremos que: Fuerza equilibrante -

es la fuerza cuya magnitud es igual a 1la :
magnitud de la fuerza resultante, pero de -
sentido contrario a ella.
DESARROLLO DE LA PRACTICA.- Antes de comen

zar i
los preparativos del material hagamos
3

u ’ . .
n breve analisis vectorial del siguiente

di
agrama que representa al sistema de traba

jo:




Como el sistema estd en reposo:

(1)

m,g , y como:

0 segin la ecuacidn (1), T1= 1

entonces:

Este andlisis vectorial, se puede aplicar -

a T, y myg, llegdndose también a:

T2=ng e s s s e (4)

Ahora procederemos a encontrar la fuerza re
sultante de Tl y T2, haciendo el siguiente
diagrama vectorial, basado en el sistema an

terior:

Fig. 8-2
.Como el sistema se encuentra en reposo:

z T, D _, o sea: T,

T %
Yy = - 0, o sea: le

pero T = T
l : 1 se A 4 b =
4 Baby:ad 2y TZ sen A

Como T, deberd apuntar hacia arriba, serd -

la tensidn resultante de T, v T,, por lo --

tanto:




)
+ T2 T1 sen Al + T2 sen AZ'

ly y

i egin -
Sustituyendo: Tl T2 por sus iguales, seg

las ecuaciones y 4, en la ecuaclomn T
sen A; + my8 gen Ay .--- 6

ili : i la opuesta -
La fuerza equilibrante: Fe sera P

a TR’ o sea: M38, por lo tanto:

Ahora si, comenzaremos con los preparatl---
vOos:

Medir la masa de los tres portapesas eéen la -

esos de cada uno en
balanza, anotando los p

la tabla 8-1, en el rengldén de la prueba nu-
mero 1.

Unir dos portapesas, uno en cada extremo del
hilo que 1los unird. E1 portapesas izquierdo

actuard como el peso 1 mi8 s y el portapesas

derecho actuard como el peso 2: mMyg.

A partir del centro del hilo, una vez monta-

do en las poleas del soporte en cruz, colgar
el portapesas tercero, actuando como el peso

3: myg.

mag serd la fuerza equilibrante: F_, del sis
tema asi formado. Medir el dngulo entre los

dos hilos con el transportador a 360° . ¥ ano
tarlo en la tabla. Ver figura 8-1 y dibujo -

general del equipo a usar.

La prueba numero dos, se hard agregando una
pesa al portapesas central, anotando el peso
total: m,g, en la tabla, las otras dos pesas
permanecerdn igual. Medir de nuevo el dngulo

entre los dos hilos y anotarlo también.

Finalmente, la pesa del portapesas central,

cambiarla al portapesas numero 2, anotando -
su peso total en la tabla asi como el nuevo

dngulo. Los otros dos pesos anotarlos tam---
bién.

TAREA PARA TU CASA.- Con los datos en cada -

prueba de: Tl y TZ’ y su dngulo correspon---

diente: A, obtendrd la tensidn resultante =

Tos empleando la ley de Cosenos, anotdndola

en la tabla para cada prueba.
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Ademds calcularemos el porcentaje de error -

para cada prueba, empleando la fdrmula: TITULO: TENSION DE CUERDAS

B2 ; OBJETIVO:
&, ..RB :
% Error = = 100

_ 4 das, en funcidn del dngulo de in-
e ;

Encontrar la tensidn de dos cuer-

clinacidn de una de ellas.
y anotarlos en la tabla.

MATERIAL: Una cuerda, un porta pesas, un di

T ABLA 8-1 namémetro y un transportador a --

TEG%

m; g myg F = mag A TR

o .
Prueba (dinas) (dinas) (dinas) (grados) (dinas) "DIBUJO GENERAL DEL EQUIPO A USAR™"

Anota tus comentarios u observaciones que creas --

pertinentes
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